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1η άσκηση 

Η Ελληνική κυβέρνηση σχεδιάζει μία νέα πολιτική για την προώθηση και την ένταξη στην αγορά εργασίας των 

μελών των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (ΕΚΟ). Η πολιτική υλοποιείται μέσα από τη διοργάνωση 

ενημερωτικών δράσεων, τη διεξαγωγή προγραμμάτων κατάρτισης των μελών των ΕΚΟ και την παροχή 

υπηρεσιών ψυχολογικής και συμβουλευτικής υποστήριξης προς τους συμμετέχοντες στα προγράμματα της 

πολιτικής. 

Ερωτήσεις προς απάντηση: 

1) Αναφέρετε ένα στρατηγικό και δύο επιχειρησιακούς στόχους υλοποίησης της πολιτικής  

2) Εξειδικεύεστε (ποσοτικοποίηση) τον προτεινόμενο στρατηγικό και επιχειρησιακό στόχο 

3) Αναλύστε τις δράσεις εφαρμογής του προτεινόμενου επιχειρησιακού στόχου 

 

 

 

2η άσκηση 

Το Υπουργείο Παιδείας υλοποιεί ένα νέο πιλοτικό πρόγραμμα για την ενίσχυση & ανάπτυξη των δεξιοτήτων 

των μαθητών σε θέματα περιβαλλοντικής βιωσιμότητας.  Στο πλαίσιο αυτό θα διαθέσει για τη σχολική χρονιά 

2024 – 2025, 12.000.000 ευρώ, για τη διοργάνωση 1.500 σεμιναρίων,  διάρκειας 25 ωρών το κάθε ένα, τα 

οποία θα παρακολουθήσουν συνολικά 25.000 μαθητές γυμνασίου, καθώς και 50  επιμορφωτικών σεμιναρίων 

για εκπαιδευτικούς, διάρκειας 50 ωρών το κάθε ένα, τα οποία θα παρακολουθήσουν 1000 εκπαιδευτικοί που 

διδάσκουν σε γυμνάσια. Στόχο του προγράμματος αποτελεί η ανάπτυξη πιστοποιημένων δεξιοτήτων σε 

θέματα περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε μαθητές, μέσα από την εξέταση τους στο διεθνές πιστοποιημένο 

πρόγραμμα του ΟΟΣΑ , καθώς και η ευρύτερη ανάπτυξη μίας κουλτούρας προστασίας του περιβάλλοντος και 

βιώσιμης ανάπτυξης μεταξύ των μαθητών. 

Ερωτήσεις προς απάντηση 

1) Προτείνετε ένα στρατηγικό και ένα επιχειρησιακό στόχο του προγράμματος  

2) Προτείνετε από ένα δείκτη αξιολόγησης της αποδοτικότητας, της ποιότητας και της 

αποτελεσματικότητας του προγράμματος  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3η άσκηση  

Η προώθηση της βιομηχανικής παράγωγης στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αποτελεί στρατηγική 

προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου           2021 

– 2027. Στόχο της πολιτικής αποτελεί η περαιτέρω ανάπτυξης της βιομηχανικής παραγωγής στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση κατά 20% την επόμενη πενταετία και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των Ευρωπαϊκών 

βιομηχανιών κατά 30% σε 7 βασικούς τομείς κατά την ίδια χρονική περίοδο (τρόφιμα, παραγωγή και 

επεξεργασία μετάλλων, φαρμακοβιομηχανία, βιομηχανικά μηχανήματα, υψηλή τεχνολογία, ναυπηγική,  

βιομηχανικός εξοπλισμός). Η Ελληνική βιομηχανία υπολείπεται του μέσου όρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

κατά 35% σε επίπεδο βιομηχανικής παραγωγής, κατά 27%  σε επίπεδο ανταγωνιστικότητας, κατά 34% σε 

επίπεδο δεξιοτήτων των στελεχών της βιομηχανίας  και κατά 29% σε επίπεδο αξιοποίησης των πόρων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για Βιομηχανία. Για την επόμενη δεκαετία προβλέπεται η αύξηση της ζήτησης των 

βιομηχανικών προϊόντων στους 7 τομείς της βιομηχανικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 30%, η 

αύξηση του ανταγωνισμού από τις χώρες της Ασίας, η αύξηση της έλλειψης σε καταρτισμένο ανθρώπινο 

δυναμικό κατά 20%, αυξημένη θα είναι η  διεθνής ζήτηση σε τρόφιμα κατά 30%, ενώ ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός και η όξυνση της έλλειψης πρώτων υλών θα επηρεάσουν τη βιομηχανία.  

Για την Ελληνική Κυβέρνηση αποτελεί βασικό άξονα πολιτικής για την επόμενη τετραετία, η προώθηση της 

βιομηχανικής παραγωγής. Στο πλαίσιο αυτό σχεδίασε και υλοποιεί μία νέα πολιτική για την προώθηση της 

βιομηχανικής παραγωγής, η οποία εξειδικεύεται σε 5 εθνικά τομεακά σχέδια δράσης (βιομηχανία μετάλλων, 

πετροχημική βιομηχανία, φαρμακοβιομηχανία, βιομηχανικός εξοπλισμός, ναυπηγική) και 13 περιφερειακά  

σχέδια δράσης– ένα για κάθε Περιφέρεια. Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Η δημόσια διαβούλευση του 

προγράμματος διήρκησε 7 ημέρες. Κάθε Περιφέρεια σχεδίασε και υλοποιεί αυτόνομα, το δικό της 

περιφερειακό πρόγραμμα προώθησης της βιομηχανικής παραγωγής. 

Αρμόδιο δημόσιο φορέα για την υλοποίησης της πολιτικής αποτελεί η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του 

Υπουργείου Ανάπτυξης.  Η Γενική Γραμματεία έχει ποσοστό στελέχωσης των προβλεπόμενων οργανωτικών 

της θέσεων 64%, ενώ το ποσοστό των εξειδικευμένων στελεχών σε θέματα βιομηχανίας ανέρχεται στο 24%.  

Η Γενική Γραμματεία είναι στελεχωμένη με 96 στελέχη και περιλαμβάνει 3 γενικές διευθύνσεις,  12 

διευθύνσεις και 52 τμήματα. Στο πλαίσιο υλοποίησης της νέας πολιτικής, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 

θα υλοποιήσει  55 ενημερωτικές ημερίδες σε όλη την Ελλάδα, θα διοργανώσει 4 διεθνείς συναντήσεις 

επιχειρηματιών και επενδυτών, θα καταρτίσει 18.000 στελέχη βιομηχανιών σε εξειδικευμένες ψηφιακές και 

τεχνικές δεξιότητες και θα παρέχει συνολικά επιχορηγήσεις 100.000.000 ευρώ για τον εκσυγχρονισμό 

υφιστάμενων βιομηχανιών και ίδρυση νέων στους τομείς στόχευσης της πολιτικής. Ο φορέας θα αξιολογήσει 

την αποτελεσματικότητα της πολιτικής, βάσει των επιχορηγήσεων που θα παράσχει σε βιομηχανικές 

επιχειρήσεις.  

Εμπλεκόμενοι φορείς του οικοσυστήματος της βιομηχανικής πολιτικής στην Ελλάδα αποτελούν επίσης το 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η ΔΥΠΑ, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας, ο 

ΣΕΒ, φορείς εκπροσώπησης των βιομηχανιών σε επιμέρους τομείς της βιομηχανίας, οι Περιφέρειες, οι Δήμοι, 

τα πανεπιστήμια, οι φορείς έρευνας, οι φορείς κατάρτισης και η Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ερωτήσεις προς απάντηση: 

1) Αναλύστε το εσωτερικό και το εξωτερικό περιβάλλον λειτουργίας της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας 

2) Προτείνετε ένα στρατηγικό και ένα επιχειρησιακό στόχο για την πολιτική της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας  

3) Πως θα αξιολογούσατε την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα της πολιτικής; 


